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Budapest Fováľos 03. Kerü|eti Helyi Választási Bizottság Bús Balázs a FIDESZ-KDNP
polgármesteľjelöltje által, kampánýartalmú önkormányzati plakát használata Íźrgyában benyújtott
kifogását

elutasítja.

Ahatározat ellen a Fővárosi Választási Bizottsághoz címzeĺt illetékmentes fellebbezés nyújtható be úgy,
hogy a fellebbezés legkésobb 2024. május 22-én l6.00 óráig megérkezzen a Budapest Fováros 03. Kerületi
Helyi Választási Bizottsághoz.

A választasi bizottság első fokú határozata ellen az ügyben érintett természetes és jogi személy, jogi
személyiség nélkiili szervezet nyújthat be fellebbezéstjogszabálysértésre hivatkozással, illetve aválasztási
bizoÍtság mérlegelési jogkörben hozott hatáľozata ellen. Nem nyújthat be fellebbezést az ügyben eljárt
választási bizottság és annak tagia.
A fellebbezést személyesen (l033 Bp. Fo tér 3. fszt' 2.), levélben (postacím: 1300 Bp. Pf. l02.) vagy
elektronikus levélben (03.HVBĺ@obuda.hu) lehet benyújtani.
A fellebbezésnek tartalmaznia kell :

a) a kérelem a vá|asztási eljárásról szóIő 2013' évi XXXVI. torvény 223' s (3) bekezdése szerinti
alapját,

b) a kérelem benyújtójának nevét, lakcímét (székhelyét),
c) a kéľelem benyújtójának személyi azonosítóját, illetve ha külftjldön élő, magyaroľszági lakcímmel

nem rendelkező válaszÍőpolgár nem rendelkezik személyi azonosítóval, a személyazonosságát
igazolő igazolványának típusát és szźtmát, vagy jelöló szeÍvezeÍ vagy más SZerVeZet esetében a
bíľósági nyilvántartásba-véte l számát.

A fellebbezés tartalmazhatja benyújtójának elektľonikus levélcímétvagy postai értesítési címét.
A fellebbezésben új tények és bizonyítékok is felhozhatók.

Indokolás

Bús Balázs a FIDESZ-KDNP polgármesterjelöltje (a továbbiakban: Benyújtő) a válaszl.ási eljáľásról szóló
2013 . évi XXXVI. törvény (a továbbiakban: Ve.) 208. $-a alapján az a|ább kifejteĺ indokokľa figyelemmel,
a tciľvényes hatáľidőn belül a kĺjvetkező kifogást terjesaette elo.

,,Kérem a Tisztelt Budapest Fővóros 03. Kerületi Helyi Vdlasztlźsí Bizottsúgot, óIlapítsa meg, hogy dr.
Kiss Llźszló polgĺÍľmester-jelölt megsértette a Ve. 2. $ (I) bekezdés a) pontjút azzal, hogy kampdny
tartalmú önkormónyzatí plakótot haszndl. Kérem tovtÍbblÍ, hogy az elkövetőt a tovdbbi jogséĺéstőI
eltiltani, ismételt elkövetés esetén pénzbírsóg kiszabdslźt killÍttźsba helyezní szíveskedjen.
Tovóbbd kéľem a Tisztelt Budapest Főváros 03. Keriileti Helyi VúIasztlźsi Bízottsdgot óIlapítsa meg, hogy
az obuda Békdsmegyer onkormónyl,at megsĺlrtette a Ve. 2. $ (1) bekezdés c) pontját aual, hogy dr. Kiss
Llźszló polgdrmester-jelöItet, annak vdlasztlźsi kampdnyban hasznóItfotójónak önkormdnyzatí plakdton
való elhelyezésével előnyös helyzetbe hozta a többijelöIthöz képest. Kérem tovdbblÍ, hogy az elkövetőt a
tovlÍbbi jogsértéstőI eltiltani, ismételt elktjvetés esetén pénzbírsóg kĺszabdsdt kildtásba helyeaú
szíveskedjen.
Kérelmem indokolásául az alábbiakat adom eIő:
A Budapest Főváros 03. Kerületi Helyi Választási Bizottsóg 2024. április 23. napján az I/2024. (ĺ/.23.)
BP03 HVB hątározątávąl engem, mint ą FIDESZ - Magłar Polgári Szovetség és Kereszténydemokrąta
Néppárt jelolő szerłezetek polgármester-jeloltjeként nyilvdntartásbą vett.

A jelen beadvóny hątáridőben történő benyújtását megalapozott, tekintettel arra, hogł a Ve. 209. s Q)
alapján folyamatosan fennálló jogsértésről van szó.
2024. május I6. napjón - vélhetően a reggeli órákfolyamán - a Budapest III. Szentendrei út - Bogddni út
sarkánáĺ találhątó óriáshirdető táblán dr. Kiss László polgármester-jelahet és a Budapest III. kerüIeti
onkormányzat konzultációs programját feltüntető plakát kerah elhelyezésre. A plakátot jelen kifugáshoz
mellékelten megküIdjük a T. Váląsztási Bizottság részére. A plakáton dr' Kiss László polgármester-jelaltől
készult ugłanazonftźnykép található, amely ąz osszes többi választási kampdnyplakátján, ezzel pedig azt a



megtévesztett ĺźrzetet kelti ą választópolgárokbąn, hogł ezen plakót is ą váląsztási kałnpányhoz tartozó
plakát, amely dr. Kiss László polgármester-jelölt, mint jelenlegi polgáľmester onkormányzati programját
hirdeti' Alapvetően nem sząnkcionálható, ha egł hivatalbąn lévő polgármester az onkormányzat
programjót, illene polgármesterként ą már megvalósított programját hirdeti, viszont, ha ezen hirdetést
olyan graJikai elemekkel párosítja, amelyek ą választási kampányplakátokon is megtalálhatóak, úgł az
ąIkalmas a választópolgárok megtévesztĺźsére és ezáltąl megtévesztő kampány megvalósítására.
A Ve' 2. S 0) bekezdés e) pontja alapján ą váląsztási eljárás szabályainak ąlkalmazásą során érvéłlyre kell
juttatni a jóhiszemű és rendeltetésszerii joggłakorlás alapelvét, míg uglanezen bekezdés a) pontja alapján
a valąsztás tisztaságát meg kell óvni.
A ĺĺe. ] 40' $ a) pontja alapján kampányeszkoznek minősül minden olyan eszkoz, amely alkalmąs a vólasztói
akąrąt befolyásolására vagł ąnnąk me gkís éľlé sére, ígł külonos en a plakát.
A Ve. 141 . $ -a alapján kampánytevékenysĺźg a kampányeszkozök kampányidőszakban történő felhasználásą
és minden egyéb kampányidőszakban folytatott tevékenysĺźg a váląsztói akarat befolyásolása vagł ennek
me gkís érlé s e cé lj ából.
A Ve. 144. $ (l) bekezdése alapján plakát aválasztásifalragasz,felirat, szórólap, vetített kép, embléma
mé r e tt ő l é s hor doz ó ąny agt ó ĺ .fIigge t l entil.
A jelen kifogáshoz csatolt fénykép alapján eglértelműen megállapítható, hogy ąZ egy, a Ve. I44. f (l)
bekezdésébenfogĺalt plakát, amelyen dr. Kiss László polgármester-jelöltfényképe megtalálható. Ezenfotó
mindenben (kompozíció, ruha, beállítás stb.) megegłezik dr. Kiss László polgármester-jelolt váląsztási
kampánypĺakátján elhelyezett fotóval' Ezaltal a választópolgórban alappal tud felmertilni ąz ą téves érzet,

hogł egł jelolthoz leginkább kathető ábrdzolás (a jelolt fotója) egłezősége esetén ezen plakót is a jelolt
váĺasztási kampányban felhaszłlalt plakátja. További indok, hogl a választópolgártól nem várhątó el
alappal, hogł egł választąsi kampanyban kampánytevékenység céĘára használt pląkát, és egy olyan plakát
kozott, amelynek nem lehet célja kampánytevékenység megvalósítása (Önkormányzati pľogramot bemutątó
plakát), ązok ądąt és grafikai tąrtąlmą alapján a plakátokon feltĺłntetett Összes külonbs,éget alaposan
megvizsgáĘa és megnyugtąĺóan el tudja donteni, hogł egł plakát kampánytevékenység végzésére vagł,
csupan onkormányzati tájékoztatásrą hivątoĺt. Tekintettel ąrra, hogl egł jeloltet leginkább a fényképe
alapján lehet azonosítąni, továbbá dr. Kiss László polgármester-jelah fényképe mind ą kifugásolt
onkormányzati plakáton, mind a váląsztási kampányplakáton teĘes m,éľtékben megegyezik, ígł az
onkormányzati plakát kampányeszkoznek minősĺjl, amellyel kampánytevékenységet folytatnak és ezáltąl
ąlkąlmas a választópolgáľok megtévesztésére.
Kérem, hogł a Tisztelt Váląsztási Bizottság a fenti kifogásainlcrtak helyt adni szíveskedjen. ''

A Budapest Főváros 03. Keľtileti Helyi Választási Bizottság (a továbbiakban: Bizottság) Bús Balázs
polgármesteľjelolt által, kampánýaľtalmú önkormźnyzati plakát használatatfugyában benyújtott kifogását
elutasítja. A Bizottság megállapída, hogy a kifogás tárgyáÍ képez fotók nem minőslilnek gľafikai elemnek,
továbbá a kifogáshoz csatolt fotókon szereplő plakátok színvi|ága, valamint grafikai elemei élesen eltémek
egymástól és nem keltik azt alátszatot aválasztópolgárokban, hogy az önkoľmányzati plakát az újľainduló
polgármester választási kampányához taĺÍoző plakát lenne, ezéľt nem alkalmas a vá|asztói akarat
befolyásolásáravagy annak megkísérlésére. A Bizottság tehát megállapította, hogy a kifogás tárgyát képező
önkormányzati plakát nem sérti aYe. 2. $ (l) bekezdés e) pontját. Mindazonáltal a fotók felhasználhatósága
kérdésében a Ve. nem tarta|maz korlátozó rendelkezéseket abban a tekintetben sem, hogy a Hivatalban lévo
és az Euľópai Paľlament tagiainak, a helyi önkormányzati képviselok és polgármesterek, valamint a
nemzetiségi önkormányzati képviselők közös eljárásban tartott 2024. június 9-ére kitűzött általános
választásán újrainduló polgáľmester ne használhatná ugyanazt a róla készült fotót a választási- illetve az
ĺinkormányzati hirdetéseken. Ezzel kapcsolatban megjegyzi a Bizottság, hogy aľra vonatkozóan pedig
semmiféle bizonyítékot nem szolgáltatott a kifogást tevő, hogy a kifogástárgyávátett polgármestenől késziilt
fotó és avźtlasztási hirdetés plakáton szereplő fotó önkormányzati fonásból késziilt volna és ezáltal séľült
volna bármilyen választási alapelv. Összegezve tehát a Bizottság megállapította, hogy a kifogásban
hivatkozott dr. Kiss Lászlóľól készült fotók felhaszná\źsa nem séľti a Ve. 2'$ (l) bekezdés e) pontját.

Tekintettel arra, hogy a fotó felhasználása nem minósül a Ve. l4l. $ szerint kampánytevékenységnek, az
önkormányzati hiľdetés pedig nem minosül a Ve. l40. $ a) pontja szeľint kampányeszköznek.

A Ve. 218. $ (l) bekezdése alapján avá|asztási bizottság a kifogásľól a rendelkezésére á1ló adatok a|apján

dĺint.
A Ve. 2l 8. $ (2) bekezdése szerint, ha a vźiasútsi Bizottság a kifogásnak helyt ad

a) megállapítja a jogszabálysértés tényét,
b) a jogséľtot eltiltja a továbbijogszabálysértéstol.

Fentiekre tekintettel a Bizottság a rendelkező részben foglaltak szerint döntött.

Ż



A Bizottság hatźlrozata a fentijogszabályi rendelkezéseken, a jogoľvoslatról szőlő tájékonatás aYe.22l.
$-źn, 223. $-án, 224. $ (l)-(4) bekezdésén, 225. $-án, 307lP. $ (2) bekezdés b) pontján, az
illetékmentességľől szőlő tź$ékonaűs az l990. évi XCIII. törvény 28. $ (1) bekezdése és 2. melléklet XIII.
pont 8. alpontján alapul.
(Jelen van: 4 fő, 4 igen, 0 nem)

3




